

സബ്മിഷൻ

(1) സ്പീഷീഡന കേസുകൾ

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, കേരളത്തെ, പ്രത്യേകിച്ച് വടക്കൻ മലബാറിനെ നടുക്കിയ ഒരു വലിയ കൊടുംകൂരയുടെ ചിത്രമാണ് എനിക്കിവിടെ അവതരിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ഡൽഹി പീഡനത്തെ വെല്ലുന്ന കൊടുംകൂരയാണ് പാശ്ചാത്യസമൂഹത്തിൽ ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. നേതാക്കളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ അരങ്ങേറിയത്. പതിനാറുകാരിയായ സൂൾ പെൺകുട്ടിയെ സി.പി.ഐ.(എം.) നേതാക്കളടക്കം 19 പ്രതികളാണ് വിവിധ സ്ഥലങ്ങളിൽ വച്ച് നവംബർ 13-നും 19-നും മൃഗീയമായി പീഡനത്തിന് ഇരയാക്കിയത്. ഭരണകക്ഷിയിലെ നേതാക്കളടക്കം നിരവധിപേർ കേസിൽ ഉൾപ്പെട്ടതിനാൽ പോലീസ് പ്രതികളെ പിടികൂടുന്നതിൽ കടുത്ത അനാസ്ഥയാണ് കാണിക്കുന്നത്. പെൺകുട്ടിയുടെ മൊഴിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പോലീസ് കസ്റ്റഡിയിലെടുത്ത ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. നേതാവിനെ പോക്സോ ചുമത്താതെ രക്ഷിക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ് നടത്തുന്നത്. അജ്ഞന എന്ന പേരിൽ വ്യാജ ഫെയ്സ് ബുക്ക് ഐ.ഡി.-യുണ്ടാക്കി സൂൾ കുട്ടിയെ പ്രലോഭിപ്പിച്ച് വലയിൽ വീഴ്ത്തുകയും വ്യാജ ഐ.ഡി. ഉപയോഗിച്ച്

ലോഡ്ജിൽ എത്തിച്ച് മൃഗീയമായി പീഡിപ്പിക്കുകയുമായിരുന്നു. ഡൽഹി പീഡനത്തെ വെല്ലുന്ന പീഡനങ്ങളാണ് പെൺകുട്ടിക്ക് നേരിടേണ്ടി വന്നതെന്ന വാർത്തകളാണ് പുറത്തുവരുന്നത്. പേടിച്ച് കുട്ടി വിവരം ആരോടും പറഞ്ഞില്ല. പെൺകുട്ടിയുടെ സഹോദരനെ സംഘം ഭീഷണിപ്പെടുത്തി തല്ലിച്ചതച്ചില്ലായിരുന്നെങ്കിൽ ഈ കൊടുംക്രൂരത പുറത്തുവരില്ലായിരുന്നു. ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. ആന്റർ മേഖലാ പ്രസിഡന്റ് നിഖിൽ തളിയിൽ ഉൾപ്പെടെ 19 പേരാണ് പോലീസിന്റെ പ്രതിപ്പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. പോലീസ് ഇതുവരെ അവരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടില്ല. പാർട്ടി നേതാക്കൾക്കെതിരെ ഉയർന്നുവരുന്ന സ്ത്രീപീഡന പരാതികളിന്മേൽ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്ന മുദ്രസമീപനമാണ് പാർട്ടി നേതാക്കൾക്ക് പ്രചോദനമാകുന്നത്. വിട്ടുവീഴ്ചയില്ലാത്ത സ്ത്രീസുരക്ഷ പറഞ്ഞ് അധികാരത്തിലെത്തി സ്ത്രീ സമത്വത്തിനായി മതിൽ പണിയുന്നവർ ആദ്യം സ്വന്തം നേതാക്കൾക്കെതിരെ നടപടിയെടുക്കാൻ തയ്യാറാകണം. ഇന്നത്തെ എല്ലാ വർത്തമാന പത്രങ്ങളിലും ഈ വാർത്ത പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഡെക്കാൺ ക്രോണിക്കിൾ - DYFI leader, girl's dad among 13 held for rape - വളരെ ക്രൂരമായ ഒരു സംഭവമാണിത്. ഒരു പാവപ്പെട്ട കുടുംബമാണെന്നാണ് എനിക്ക്

മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. പ്രതികളെ രക്ഷപ്പെടുത്തുന്നതിനെതിരെ ഇന്നലെ അവിടെ യൂത്ത് കോൺഗ്രസ് പ്രവർത്തകർ സമരം ചെയ്തിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയാണ് ഇതിന് മറുപടി പറയുന്നത്. ഈ കാര്യത്തിൽ കുറ്റക്കാർക്കെതിരെ മുഖം നോക്കാതെ നടപടിയുണ്ടാകണം. പോക്സോ ഉൾപ്പെടെ ചുമത്തി കേസുകളിൽ നിന്ന് രക്ഷപ്പെടാനുള്ള ശ്രമത്തെ നിരുത്സാഹപ്പെടുത്തണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ, കണ്ണൂർ പാപ്പിനിശ്ശേരിയിൽ പ്രായപൂർത്തിയാകാത്ത പെൺകുട്ടിയെ വ്യാജ ഫെയ്സ് ബുക്ക് അക്കൗണ്ട് വഴി പരിചയപ്പെട്ട മുദുൽ എന്നയാൾ സൗഹൃദം സ്ഥാപിച്ച് വശീകരിച്ച് കാനിൾ കയറ്റി പറശ്ശിനിക്കടവിലെ ലോഡ്ജിൽ കൊണ്ടുപോയിട്ടുള്ളതും കാർ ഡ്രൈവറായ സന്ദീപ് പെൺകുട്ടിയെ മാനഹാനി വരുത്തി പീഡിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. തുടർന്ന് ഫെയ്സ് ബുക്ക് വഴി ചാറ്റ് ചെയ്ത് വീഡിയോ എല്ലാവർക്കും അയച്ചുകൊടുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞ് ഭയപ്പെടുത്തി 19-11-2018-ന് വീണ്ടും പെൺകുട്ടിയെ മേൽപ്പറഞ്ഞ ലോഡ്ജിൽ വരുത്തിച്ച് സുഹൃത്തായ ഷംസുവും കണ്ടാലറിയാവുന്ന മറ്റൊരാളും ചേർന്ന് പീഡിപ്പിച്ചു. വനിതാ സി.ഐ.

ഇരയുടെ മൊഴി രേഖപ്പെടുത്തുകയും തളിപ്പറമ്പ് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ഇന്ത്യൻ ശിക്ഷാ നിയമത്തിലെ 366A, 354B, 376D വകുപ്പുകളും പോക്സോ നിയമത്തിലെ 8, 7, 6, 5(g) വകുപ്പുകളും ചേർത്ത് ക്രൈം 1287/18 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. തളിപ്പറമ്പ് ഡി.വൈ.എസ്.പി-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരു പ്രത്യേക അന്വേഷണസംഘം രൂപീകരിച്ച് ഊർജ്ജിതമായ അന്വേഷണം നടത്തി വരുന്നുണ്ട്. അന്വേഷണത്തിൽ പെൺകുട്ടിയുടെ പിതാവ് ലൈംഗികപീഡനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നും മറ്റ് പല സ്ഥലങ്ങളിൽ വെച്ചും പലരും പീഡിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നുമുള്ള പെൺകുട്ടിയുടെ മൊഴിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇത് സംബന്ധിച്ച് 15 കേസുകൾ കൂടി രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തി. സന്ദീപ്, ഷബീർ, ഷംസുദ്ദീൻ, അയൂബ്, ലോഡ്ജിലെ റിസപ്ഷനിസ്റ്റ് പവിത്രൻ എന്നിവർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രതികളെ 5-12-2018-ൽ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് നിയമനടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 7-പേർ നിരീക്ഷണത്തിലുള്ളതും കൂടുതൽപേരെ ചോദ്യം ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരികയുമാണ്. പെൺകുട്ടിയുടെ പരാതിയിൽ ഒരു സംഭവത്തെക്കുറിച്ച് മാത്രമാണ് വിവരിച്ചിരുന്നത്. ഡി.വൈ.എസ്.പി-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പോലീസ് സംഘം നടത്തിയ അന്വേഷണത്തിലൂടെ മറ്റ് കേസുകളെക്കുറിച്ചുള്ള തെളിവുകൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പെൺകുട്ടിയെ മജിസ്ട്രേറ്റിന് മുൻപാകെ ഹാജരാക്കി മൊഴി രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം ക്രൂരക്രത്യങ്ങൾ നടത്തിയ ഒരാളെയും രക്ഷപ്പെടാൻ അനുവദിക്കാത്ത വിധം പഴുതടച്ചുള്ള അന്വേഷണം നടത്തി കുറ്റവാളികളെ നിയമനടപടിക്ക് വിധേയമാക്കുകതന്നെ ചെയ്യും. ഒരു ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ നേതാവുമല്ല ഒരു സി.പി.എം നേതാവുമല്ല. ഇവരെയൊക്കെ നേതാക്കളെന്നു പറഞ്ഞു വിശേഷിപ്പിക്കാതിരിക്കാൻ വസ്തുതാപരമായിട്ടുള്ള ഒരു പരിശോധനകൂടി നടത്തണമെന്നാണ് പറയാനുള്ളത്.

പിറവം താലൂക്കാശുപത്രി

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഇടതുമുന്നണി ഭരിക്കുമ്പോൾ സാധാരണക്കാർക്ക് ഒരു നീതിയും കിട്ടില്ലെന്നതിന്റെ ഏറ്റവും പുതിയ ഉദാഹരണമാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നത്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പിറവം താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ അതിക്രമിച്ച കയറി അവിടെ ചികിത്സയിലായിരുന്ന കോൺഗ്രസിന്റെ ബൂത്ത് പ്രസിഡന്റായ ശ്രീ. ലാലു മത്തായിയെ ആക്രമിച്ച് പരിക്കേൽപ്പിച്ച സി.പി.ഐ(എം)-ന്റെ കൗൺസിലർ അജേഷിനെ ഇതുവരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാത്ത വിഷയമാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കാനാഗ്രഹിക്കുന്നത്. ഇത് സി.പി.ഐ(എം)-ന്റെ

ഒരു നേതാവാണ്; കൗൺസിലറാണ്. സംഭവം നടന്നിട്ട് രണ്ടാഴ്ച കഴിഞ്ഞു. ആശുപത്രിയിൽ കടന്ന് ഒരാളെ ആക്രമിച്ചാൽ അത് ജാമ്യം ലഭിക്കാത്ത വകുപ്പ് പ്രകാരം കേസെടുക്കേണ്ടതാണ്. എന്നാൽ പോലീസ് ബെയ്ലബിൾ ഒഫൻസായി കേസ് ചാർജ്ജ് ചെയ്യുകയാണ് ചെയ്തത്. പോലീസ് അറസ്റ്റ് ചെയ്ത പ്രതികളെ പോലീസ് ജീപ്പിൽ നിന്നും ബലമായി ഇദ്ദേഹം മോചിപ്പിക്കുന്ന സി.സി.ടി.വി. ദൃശ്യങ്ങൾ ടെലിവിഷനിൽ വ്യക്തമായി കാണിച്ചതാണ്. എന്നിട്ടും ബെയ്ലബിൾ ഒഫൻസ് പ്രകാരമാണ് പോലീസ് കേസെടുത്തത്. അവിടെ യു.ഡി.എഫ്-ന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ശക്തമായ സമരം ആരംഭിച്ച് ഹർത്താൽ ഉൾപ്പെടെ നടത്തിയതിനുശേഷമാണ് നോൺ ബെയ്ലബിൾ ഒഫൻസിന് പോലീസ് തയ്യാറായത്. സംഭവം നടന്ന് രണ്ടാഴ്ച പിന്നിട്ടിട്ടും ഇതുവരെ പ്രതിയെ അറസ്റ്റുചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. പ്രതിയെക്കുറിച്ച് ചോദിച്ചാൽ ഒളിവിലാണെന്നാണ് മറുപടി നൽകുന്നത്. എന്നാൽ പ്രതി എവിടെയുണ്ടെന്ന് പോലീസിന് കൃത്യമായറിയാം. അങ്ങയുടെ പാർട്ടിയുടെ ഇടപെടൽകൊണ്ടാണ് അറസ്റ്റ് ചെയ്യാത്തതെന്ന് ഇവിടെ ഉന്നയിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. പ്രതി എവിടെയുണ്ടെന്ന് കൃത്യമായി അറിയാമെങ്കിലും അറസ്റ്റ് ചെയ്യാത്ത സമീപനമാണ് പോലീസ് സ്വീകരിച്ചത്. എന്ത്

തെമ്മാടിത്തരം കാണിച്ചാലും ഇങ്ങനെയുള്ള പ്രതികളെ സംരക്ഷിക്കുമെന്നുള്ള നിലപാട് അങ്ങയുടെ ഗവൺമെന്റിന് ഉണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കണം. പ്രതിയെ ഉടനടി അറസ്റ്റ് ചെയ്യുവാനും നീതി ലഭ്യമാക്കാനുമുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാകണം. പ്രതി മണ്ണിട്ട് നികത്തിയ പാടം പൂർവ്വസ്ഥിതിയിലാക്കാനുള്ള നടപടികളും ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ, 23-11-2018-ന് രാവിലെ പിറവം വാഴൂരുള്ള വർഗ്ഗീസ് എന്നയാളുടെ വീടിനുമുന്നിൽ നിൽക്കുകയായിരുന്ന പിറവം മുനിസിപ്പാലിറ്റി കൗൺസിലറും പ്രതിപക്ഷ നേതാവുമായ അജേഷ് മനോഹറിനെ കോൺഗ്രസ്സ് വാഴൂർ ബൂത്ത് പ്രസിഡന്റും ദേശീയ കർഷകത്തൊഴിലാളി ഫെഡറേഷന്റെ നിയോജകമണ്ഡലം വൈസ് പ്രസിഡന്റുമായ കെ. എം. ലാലു തടഞ്ഞു നിർത്തി അസഭ്യം പറയുകയും കരണത്തടിക്കുകയും ഭീഷണിപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തതിന് പിറവം പോലീസ് ക്രൈം നമ്പർ 1203/18 പ്രകാരം കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തി വരുന്നു. അന്നേദിവസം രാവിലെ 10 മണിയോടെ പിറവം

താലൂക്കാശുപത്രിയുടെ അത്യാഹിത വിഭാഗത്തിന് മുന്നിൽവെച്ച് അജേഷ് മനോഹരും കൂട്ടരും ലാലുവിനെ ദേഹോപദ്രവം ഏൽപ്പിച്ചതിനും തുടർന്നുണ്ടായ സംഭവങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പിറവം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം 1202/18, 1207/18 എന്നീ നമ്പരുകളിൽ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പ്രതികൾ സഞ്ചരിച്ച വാഹനം കസ്റ്റഡിയിലെടുത്ത് മൂന്ന് പ്രതികളെയും അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് നിയമനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. തുടരന്വേഷണത്തിന്റെ ഭാഗമായി പ്രതികളുടെ വീടുകളിലും മറ്റും പല തവണ സെർച്ചുകൾ നടത്തിയിട്ടുള്ളതും Cr.PC 41A പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. കൂടാതെ ടിയാൻ മാർക്കെതിരെ Cr.PC 107 പ്രകാരം കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് 23-11-2018-ന് മൂവാറ്റുപുഴ സബ് ഡിവിഷണൽ മജിസ്ട്രേറ്റ് കോടതിയിൽ റിപ്പോർട്ട് ഹാജരാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഒരാളെയും രക്ഷപ്പെടുത്താൻ നടപടിയില്ല, നീതിപൂർവ്വമായാണ് പോലീസ് ഇടപെടുന്നത്. രാഷ്ട്രീയമായി ഇടപെടുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് ആരെയും അനുവദിക്കില്ലെന്ന കാര്യം എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. രണ്ട് കേസുകളുണ്ട്, 3 പേരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുകയും വാഹനം കസ്റ്റഡിയിലെടുക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ വസ്തുനിഷ്ഠമായ അന്വേഷണം നടത്തിയാണ് നടപടികൾ

സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

മിനിമം വേതനം

ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ: സർ, കേരളത്തിലെ ഖാദി തൊഴിലാളികളുടെ മുഖ്യ മിനിമം കൂലി നടപ്പിലാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചുള്ളതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. രാജ്യത്ത് ആദ്യമായി ഖാദി തൊഴിലാളികൾക്ക് മിനിമം കൂലി നിശ്ചയിച്ച് നടപ്പിലാക്കിയത് 2010-ൽ അന്നത്തെ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റാണ്. അഞ്ച് വർഷം പൂർത്തിയാക്കിയപ്പോൾ ആ കൂലി പുതുക്കി നിശ്ചയിക്കേണ്ടതായിരുന്നു. എന്നാൽ മുൻ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് അതിന് തയ്യാറായില്ല. ഈ സർക്കാർ ഖാദി തൊഴിലാളികളുടെ മിനിമം കൂലി പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ച് വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കുകയും അതിന് 2018 ആഗസ്റ്റ് 6 മുതൽ പ്രാബല്യമുണ്ടായിരിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഖാദി തൊഴിലാളികളുടെ മിനിമം കൂലി പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ച സർക്കാരിനെയും തൊഴിൽ വകുപ്പിനെയും ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുന്നു. ഇന്ന് വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി *189-ാം നമ്പർ ചോദ്യത്തിന് സഭയിൽ നൽകിയ മറുപടിയിൽ മിനിമം കൂലി പരിഷ്കരിക്കൽ, ഖാദി മേഖലയുടെ വൈവിധ്യവൽക്കരണം, അധ്വാനഭാരം ലഘൂകരിച്ച് ഉൽപ്പാദനവും കൂലിയും

വർദ്ധിപ്പിക്കൽ എന്നിവയുൾപ്പെടെ സ്വീകരിക്കാൻ പോകുന്ന നടപടികളെ സംബന്ധിച്ച് വ്യക്തമാക്കിയത് സ്വാഗതാർഹമാണ്. അതോടൊപ്പം 8 വർഷത്തിനുശേഷം പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ചത് നടപ്പിലാക്കിയാൽപോലും ഒരു തൊഴിലാളിക്ക് ശരാശരി 350-400/- രൂപ മാത്രമേ കൂലി കിട്ടുകയുള്ളൂ. പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ച മിനിമം കൂലി മുൻകാല പ്രാബല്യത്തോടെ നടപ്പിൽ വരുത്താൻ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ, ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ഖാദി മേഖലയുടെ വളർച്ച ലക്ഷ്യംവെച്ചുകൊണ്ട് വിവിധങ്ങളായ പദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഖാദി മേഖലയിൽ 1700-ഓളം പേർക്ക് പുതുതായി തൊഴിലവസരം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ ഖാദി ക്ഷേമനിധി ബോർഡിലെ അംഗ പ്രകാരം 14733 തൊഴിലാളികൾ ഈ മേഖലയിൽ ജോലി ചെയ്തുവരുന്നു. അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി വിവിധ ജില്ലകളിൽ പുതിയ ഖാദി ഉത്പാദന യൂണിറ്റുകൾ, പുതിയ റെഡിമെയ്ഡ് പാവ് നിർമ്മാണ യൂണിറ്റുകൾ തുടങ്ങിയവ ആരംഭിക്കുകയും തൊഴിലാളികൾക്കാവശ്യമായ

ചർക്കകളും തറികളും വിതരണം ചെയ്യുവരികയുമാണ്. തൊഴിലാളികളുടെ ഉത്സവബത്ത 900/- രൂപയിൽ നിന്ന് 1,500/- രൂപയായി ഈ സർക്കാർ വർദ്ധിപ്പിച്ചുനൽകി. സംസ്ഥാനത്തെ ഖാദി തൊഴിലാളികളുടെ മിനിമം വേതനം 06-08-2018 മുതൽ പ്രാബല്യം നൽകി പ്രഖ്യാപിച്ചു കഴിഞ്ഞു. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 26 മേഖലകളിലെ 15 ലക്ഷത്തിൽ അധികം വരുന്ന തൊഴിലാളികളുടെ മിനിമം വേതനം പരിഷ്കരിച്ച് നൽകുകയുണ്ടായി. ഖാദി തൊഴിലാളികൾക്ക് പുതുക്കിയ നിരക്കനുസരിച്ച് പീസ് റേറ്റ് വിഭാഗം തൊഴിലാളികൾക്ക് നിലവിലുള്ള 266.30 രൂപയിൽ നിന്ന് 400.60 രൂപയായും ദിവസവേതന തൊഴിലാളികൾക്ക് 283.46 രൂപയിൽ നിന്ന് 425 രൂപയായും വർദ്ധിക്കും. അടിസ്ഥാന വേതനത്തിനു പുറമേ ജീവിതവില സൂചികയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എല്ലാ വിഭാഗം തൊഴിലാളികൾക്കും ക്ഷാമബത്തയ്ക്കും അർഹതയുണ്ടായിരിക്കും. ഇതുവഴി മാസശമ്പളക്കാരുടെ കുറഞ്ഞ വേതനം 5214.50 രൂപയിൽ നിന്ന് 11,098/- രൂപയായി ഉയരും. മാസശമ്പളക്കാർക്ക് 112.85 ശതമാനവും പീസ് റേറ്റ് തൊഴിലാളികൾക്ക് 52.71 ശതമാനവും ദിവസ വേതനക്കാർക്ക് 49.90 ശതമാനം കൂലിയും വരുമാനത്തിൽ വർദ്ധനവുണ്ടാകും. സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വിറ്റ് വരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മൂന്ന് കാറ്റഗറിയായി തിരിച്ചാണ്

മാസവേതനം നിശ്ചയിക്കുന്നത്. ഏഴര കോടി രൂപയിൽ കൂടുതൽ വിറ്റുവരവുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾ 'എ' വിഭാഗത്തിലും ഒന്നര കോടി രൂപ മുതൽ ഏഴര കോടി രൂപ വരെ വിറ്റുവരവുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾ 'ബി' വിഭാഗത്തിലും ഒന്നരക്കോടി രൂപ വരെ വിറ്റുവരവുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾ 'സി' വിഭാഗത്തിലും ഉൾപ്പെടുന്നു. അഞ്ച് വർഷമോ അതിൽകൂടുതലോ ഒരു തൊഴിലുടമയുടെ കീഴിൽ സേവനകാലം പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുള്ള തൊഴിലാളിക്ക് പൂർത്തിയാക്കിയ ഓരോ അഞ്ചുവർഷത്തേക്കും ഒരു ഇൻക്രിമെന്റ് എന്ന നിലയിൽ പരമാവധി മൂന്ന് ഇൻക്രിമെന്റ് സർവ്വീസ് വെയിറ്റേജ് അനുവദിക്കാനും ശുപാർശ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നിലവിലുള്ള ഖാദി കോസ്റ്റ് ചാർജ്ജ് പ്രകാരം ഒരു നൂൽപ്പ് തൊഴിലാളിക്ക് ഒരു കഴി നൂൽ നൽകുന്നതിന് 5.50 രൂപ നിരക്കിൽ വേതനം ലഭിക്കുമ്പോൾ പുതുക്കിയ മിനിമം വേതന നിരക്ക് പ്രകാരം 14.90 രൂപ കൂലിയും 29/- രൂപ ഡി.എ.യും നൽകേണ്ടതുണ്ട്. അതുപോലെ കോസ്റ്റ് ചാർജ്ജ് പ്രകാരം മീറ്ററിന് 23.46 രൂപ വേതനം ലഭിക്കുന്ന നെയ്ത് തൊഴിലാളിക്ക് 69.60 രൂപയും 29/- രൂപ ഡി.എ.യും ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. ഖാദി കമ്മീഷൻ പ്രഖ്യാപിച്ച കോസ്റ്റ് ചാർജ്ജ് പ്രകാരമുള്ള വേതനവും പരിഷ്കരിച്ച മിനിമം വേതനവും തമ്മിൽ വലിയ അന്തരം നിലനിൽക്കുകയാണ്. സർക്കാർ ഇൻകം സപ്പോർട്ട് സ്കീം പ്രകാരം നൽകിവരുന്ന തുക ഉപയോഗിച്ചാണ് നിലവിൽ ഖാദി തൊഴിലാളികൾക്ക് മിനിമം

വേതനം ലഭ്യമാക്കുന്നത്. ഈ സർക്കാർ 2016-17 മുതൽ ഇതുവരെയായി ഇൻകം സപ്പോർട്ട് ഇനത്തിൽ 75.94 കോടി രൂപയും പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ് ഇനത്തിൽ 11.24 കോടി രൂപയും അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 2018 ജൂലൈ മാസം വരെയുള്ള മിനിമം വേതനം നിലവിലെ നിരക്കിൽ തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകി കഴിഞ്ഞു. പരിഷ്കരിച്ച നിരക്കിൽ മിനിമം വേതനം തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകുന്നതിന് ഖാദി ബോർഡുമായും ഇതര ഖാദി സ്ഥാപനങ്ങളുമായും ആലോചിച്ച് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. ഏറ്റവും ചുരുങ്ങിയ വേതനമുള്ള ഖാദി തൊഴിലാളികളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള ഫലപ്രദമായ നടപടികളാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

വന്യമൃഗാക്രമണം

ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലമായ മലമ്പുഴയിൽ വന്യമൃഗാക്രമണംമൂലം ഉണ്ടാകുന്ന വിപത്തുകളെക്കുറിച്ച് പലപ്രാവശ്യം ഞാൻ ഈ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽക്കൊണ്ടുവന്നതാണ്. മലമ്പുഴ പുതുശ്ശേരി, മുണ്ടൂർ, അകത്തേത്തറ എന്നീ പ്രദേശങ്ങളിൽ വന്യമൃഗാക്രമണ പരമ്പര തന്നെ തുടരുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ രണ്ട് വർഷത്തിനുള്ളിൽ മാത്രം അഞ്ച് മനുഷ്യ ജീവനാണ് പൊലിഞ്ഞത്. നിരവധി പേർക്ക് ഗുരുതരമായി പരിക്കേറ്റു. ഏറ്റവുമൊടുവിൽ ഇക്കഴിഞ്ഞ മാസം പുതുശ്ശേരി

പഞ്ചായത്തിലെ നടുപ്പതി ആദിവാസി കോളനിയിലെ 19 വയസ്സുള്ള മണികണ്ഠൻ എന്നയാൾ കൊല്ലപ്പെട്ടു. ഒട്ടേറെ കുടുംബങ്ങൾ അനാഥമാവുകയാണ്. വ്യാപകമായ കൃഷിനാശവും ഏക്കർകണക്കിന് വാഴ, നെല്ല് തുടങ്ങിയ വിളകളുടെ നാശവും സംഭവിക്കുകയാണ്. കർഷകന് കൃഷിയിറക്കാൻപോലും കഴിയാത്ത അവസ്ഥയാണ്. ഈ പ്രദേശങ്ങളിൽ നിർഭയമായി വഴിനടക്കാൻപോലും കഴിയുന്നില്ല. ഈ പ്രശ്നം നിരവധി തവണ ഞാൻ നേരിട്ടും കത്തുകൾ മുഖേനയും ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവന്നതാണ്. ശാശ്വതമായി പരിഹരിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന മറുപടിയിൽ കാര്യങ്ങൾ നിൽക്കുന്നു. വന്യമൃഗങ്ങൾ സ്വൈര്യ വിഹാരം തുടരുന്നു. ഈ വിഷയം രാഷ്ട്രീയമായി മുതലെടുക്കാനുള്ള ശ്രമവും മണ്ഡലത്തിൽ നടക്കുന്നുണ്ട്.

വനാതിർത്തി പ്രദേശങ്ങളിൽ വൈദ്യുത കമ്പി വേലി, ട്രൈബ്ലിങ്ങ് തുടങ്ങിയവയുടെ നിർമ്മാണം, റേഡിയോ കോളർ ഘടിപ്പിക്കൽ എന്നീ മാർഗ്ഗങ്ങളൊക്കെ നടപ്പിലാക്കുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി എനിക്ക് ഉറപ്പുതന്നതാണ്. എന്നാൽ ഒന്നും നടപ്പിലാകുന്നില്ല, ഇത് നിരാശാജനകമാണ്. അവലോകന യോഗങ്ങൾ നടക്കുകയും ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ടെങ്കിലും നടപടികളൊന്നും ഉണ്ടാകുന്നില്ല. സ്ഥിതിഗതികൾ വഷളാവുകയാണ്. പ്രശ്നത്തിന് ശാശ്വത

പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ ശ്രമം വേണം. പരീക്ഷണാർത്ഥം കുങ്കിയാനകളെ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി സ്ഥിതിഗതികൾ നിയന്ത്രിക്കാൻ ശ്രമിച്ചെങ്കിലും ഫലപ്രദമായിട്ടില്ലെന്നും മനസ്സിലാക്കുന്നു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ കേന്ദ്ര പരിസ്ഥിതി-വനം മന്ത്രാലയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് മണ്ഡലത്തിൽ സർവ്വ വ്യാപകമായി മാറിയിരിക്കുന്ന വന്യമൃഗാക്രമണ പ്രശ്നം ശാശ്വതമായി പരിഹരിക്കാൻ ആവശ്യമായ അടിയന്തര നടപടികൾ വനം വകുപ്പിൽ നിന്നുണ്ടാകണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജു):സർ, മലമ്പുഴ മണ്ഡലത്തിലെ ജനവാസ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന വന്യജീവി ആക്രമണം തടയുന്നതിന് സമഗ്രമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ബഹുമാന്യനായ വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദനെ പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ രണ്ട് യോഗങ്ങൾ നടന്നു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നിരവധി നടപടികൾ മലമ്പുഴ മണ്ഡലത്തിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 15 പഞ്ചായത്തുകളിൽ ജനജാഗ്രതാ സമിതി രൂപീകരിച്ച് യഥാസമയം യോഗംകൂടി തീരുമാനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. ആനകൾ വനത്തിന് പുറത്തു കടക്കാതിരിക്കാൻ 75 കിലോമീറ്റർ സൗരോർജ്ജ വേലികൾ നിർമ്മിച്ച് 5 കിലോമീറ്ററിന് ഒരു വാച്ചർ

എന്ന നിലയിൽ പ്രവർത്തനക്ഷമത പരിപാലിച്ചുവരികയാണ്. മുതുമലൈ ആന പരിശീലന കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്നും പരിശീലനം സിദ്ധിച്ചിട്ടുള്ള മൂന്ന് കുക്കി ആനകളെ വച്ച് ഒരു സാറ്റലൈറ്റ് ക്യാമ്പ് ധോണി വനമേഖലയിൽ സ്ഥാപിക്കാൻ തീരുമാനമായിട്ടുണ്ട്. ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സൂര്യ എന്ന കുക്കിയാനയെ നിലവിൽ ധോണിയിൽ ക്യാമ്പ് ചെയ്യിപ്പിച്ച് ജീവനക്കാർ മുഖാന്തിരം പടോളിംഗ് നടത്തി വരികയാണ്. ക്യാമറ ക്രാപ് സ്ഥാപിച്ച് കണ്ടിക്ടോട് മുതൽ മുണ്ടൂർ വരെ വന്യജീവി ആക്രമണം നടത്തുന്ന ആനകളുടെ ചിത്രങ്ങൾ ശേഖരിക്കുകയും പ്രശ്നക്കാരായ ആനകളെ തിരിച്ചറിഞ്ഞ് മൂന്ന് ആനകളെ തുടർച്ചയായി നിരീക്ഷിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഇത്തരത്തിലുള്ള ആനകളുടെ സ്വഭാവം പഠിക്കുന്നതിനായി റേഡിയോ കോളർ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മൂന്ന് റേഡിയോ കോളർ വാങ്ങിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആനകൾ പുറത്തിറങ്ങുന്ന സമയം മുൻകരുതൽ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനായി എല്ലാ കൃഷിക്കാരുടെയും നമ്പർ ശേഖരിച്ച് എസ്.എം.എസ് അലർട്ട് അല്ലെങ്കിൽ വോയിസ് അലർട്ട് നൽകിവരുന്നുണ്ട്. കാട്ടിൽ നിന്നും പുറത്തേയ്ക്ക് വരുന്ന ആനത്താരകൾ മനസ്സിലാക്കി കിഫ്ബി പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി 20 കിലോമീറ്റർ സൗരോർജ്ജ വേലികൾ, രണ്ട് കോടി രൂപ ഉപയോഗിച്ച് ആന

പ്രതിരോധ മതിൽ എന്നിവയ്ക്ക് സർക്കാർ അനുമതി നൽകുകയും ആയത് പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നതുമാണ്. ദ്രുതകർമ്മ സേനയുടെ പ്രവർത്തനം കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി ആവശ്യമായ വാഹനം, മറ്റു സംവിധാനം എന്നിവ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പാലക്കാട് കേന്ദ്രീകരിച്ച് രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ള ദ്രുതകർമ്മസേനയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ശാക്തീകരിക്കുന്നതിനും അടിയന്തര നടപടികൾ നേരിടുന്നതിനും സേനയെ സർവ്വസജ്ജമാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ട്. വന്യമൃഗങ്ങൾക്ക് കാട്ടിനുള്ളിൽ തന്നെ കുടിവെള്ള ലഭ്യത ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായി പുതിയ ചെക്ക് ഡാമുകൾ നിർമ്മിക്കുകയും മുമ്പ് നിർമ്മിച്ചിട്ടുള്ളവയിലെ മണ്ണ് നീക്കം ചെയ്ത് പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വന്യജീവി ആക്രമണത്തിനുള്ള നഷ്ടപരിഹാരത്തിനായി ഒക്ടോബർ 31-ാം തീയതിവരെ ലഭിച്ചിട്ടുള്ള അപേക്ഷകൾ പരിഗണിച്ച് അർഹതയുള്ളവർക്കെല്ലാം നഷ്ടപരിഹാരത്തുക വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വാളയാർ റെയ്ഞ്ചിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്ന വന്യജീവി ആക്രമണം രൂക്ഷമായ പ്രദേശങ്ങളിൽ താമസിക്കുന്നവരുടെ സ്ഥലങ്ങൾ അവരുടെ സമ്മതത്തോടെ വനംവകുപ്പ് ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനായി 12 ഏക്കർ സ്ഥലം കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആയത് കിഫ്ബി മുഖാന്തിരം ഏറ്റെടുക്കാൻ സർക്കാർ

അംഗീകാരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ നിലയിൽ അങ്ങയുടെ മണ്ഡലത്തിലെ ജനവാസകേന്ദ്രങ്ങളിൽ വർത്തിച്ചുവരുന്ന വന്യജീവികളുടെ ആക്രമണം പരമാവധി ലഘൂകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സർക്കാർ വളരെ ജാഗ്രതയോടെ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.

റവന്യൂ ടവർ നിർമ്മാണം

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, നെടുമങ്ങാട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിന് 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി അനുവദിച്ച റവന്യൂ ടവർ നാളിതുവരെ നിർമ്മാണമാരംഭിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. പ്രസ്തുത റവന്യൂ ടവർ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് പൊതുമരാമത്ത് സ്പെഷ്യൽ ബിൽഡിംഗ് വിഭാഗം വിശദമായ പ്ലാനും ഡിസൈനും ഡി.പി.ആർ.-ഉം തയ്യാറാക്കി ലാൻഡ് റവന്യൂ കമ്മീഷണർ മുമ്പാകെ ഹാജരാക്കിയപ്പോൾ പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിയുടെ നിർവ്വഹണത്തിന് സ്പെഷ്യൽ പർപ്പസ് വെഹിക്കിളായി കേരള സംസ്ഥാന ഭവനനിർമ്മാണ ബോർഡിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തി 31-08-2018-ൽ സർക്കാർ ഉത്തരവായ വിവരമറിഞ്ഞു. ടി ഉത്തരവ് പ്രകാരം കേരള സംസ്ഥാന ഭവനനിർമ്മാണ ബോർഡ് നടപടികൾ ഇനിയും ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. നടപടികൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ ഇനിയും കാലതാമസം നേരിടും. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഒരു

സ്പെഷ്യൽ കേസായി പരിഗണിച്ച് നെടുമങ്ങാട് റവന്യൂ ടവർ നിർമ്മാണം കേരള സംസ്ഥാന ഭവനനിർമ്മാണ ബോർഡിന്റെ ചുമതലയിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കി പൊതുമരാമത്ത് സ്പെഷ്യൽ ബിൽഡിംഗ് വിഭാഗത്തെ ചുമതലപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് വിനയപൂർവ്വം ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ മന്ത്രിയോട് അപേക്ഷിക്കുകയാണ്.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, 2016-17 സാമ്പത്തികവർഷത്തെ പുതുക്കിയ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിലും മറുപടി പ്രസംഗത്തിലും കിഫ്ബി ധനസഹായത്തോടുകൂടി നടപ്പാക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ച 25 റവന്യൂ ടവറുകളുടെയും മിനി സിവിൽ സ്റ്റേഷനുകളുടെയും നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിന് സ്പെഷ്യൽ പർപ്പസ് വെഹിക്കിൾ ആയി കേരള സംസ്ഥാന ഭവനനിർമ്മാണ ബോർഡിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തി 31-08-2018-ൽ സർക്കാർ ഉത്തരവാകുകയുണ്ടായി. 330 കോടി രൂപയ്ക്കുള്ള പദ്ധതി അടങ്കലിന് ഭരണാനുമതി നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നെടുമങ്ങാട് റവന്യൂ ടവർ നിർമ്മാണം മേൽപ്പറഞ്ഞ കിഫ്ബി ധനസഹായത്തോടു കൂടിയുള്ളതാണ്. ഈ സാഹചര്യം നിലനിൽക്കെ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് കെട്ടിടവിഭാഗം ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ 06-10-2018-ന് നൽകിയ കത്ത് പ്രകാരം 9.75 കോടി രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ്

നെടുമങ്ങാട് റവന്യൂ ടവർ നിർമ്മാണത്തിനായി ലാൻഡ് റവന്യൂ കമ്മീഷണറേറ്റിലേയ്ക്ക് സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. നെടുമങ്ങാട് റവന്യൂ ടവർ നിർമ്മാണം ഹൗസിംഗ് ബോർഡിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കി പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് നൽകുന്ന വിഷയത്തിൽ തീരുമാനമെടുക്കാവുന്നതാണെന്ന് ലാൻഡ് റവന്യൂ കമ്മീഷണർ ശിപാർശ ചെയ്ത് 28-11-2018-ന് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. കിഫ്ബി പദ്ധതികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ധനകാര്യ വകുപ്പ് 24-02-2018-ലെ സ.ഉ. നമ്പർ 69/2018/ധന. ആയി പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ള മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ പ്രകാരം ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മൊത്തം പദ്ധതി അടങ്കൽ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞത് 100 കോടി രൂപയ്ക്ക് മുകളിലെങ്കിലും വേണമെന്നും സബ്പ്രോജക്റ്റുകൾ 10 കോടി രൂപയ്ക്കുകെ താഴെയാകാൻ പാടില്ലാത്തതുമാണെന്ന് നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. കിഫ്ബി ധനസഹായത്തോടുകൂടിയുള്ള നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിന് നിലവിൽ കേരള സംസ്ഥാന ഭവന നിർമ്മാണ ബോർഡിനെയാണ് സ്പെഷ്യൽ പർപ്പസ് വെഹിക്കിൾ ആയി ചുമതലപ്പെടുത്തി ഉത്തരവായിട്ടുള്ളത്. അതിൽ ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ ഭേദഗതി ആവശ്യമുള്ള പക്ഷം അംഗീകൃത നിർവ്വഹണ ഏജൻസിയെ എസ്.പി.വി. ആയി മാറ്റി നിശ്ചയിച്ച് അനുമതി നൽകുന്ന മുറയ്ക്ക്

കിഫ്ബി ധനസഹായത്തോടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം നടത്താവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവിലെ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശ പ്രകാരമാണെങ്കിൽ 10 കോടി രൂപയിൽ താഴെയുള്ള കടകംപള്ളി റവന്യൂ ടവർ, പുനലൂർ വിദ്യാഭ്യാസ കോംപ്ലക്സ് എന്നിവയെ ഇതിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 9 കോടി രൂപ എസ്റ്റിമേറ്റുള്ള നെടുമങ്ങാട് റവന്യൂ ടവറിനെയും ഇതിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കേണ്ടതാണ്.

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: അക്കാര്യം പരിശോധിക്കാം.

കൽപ്പാത്തിപ്പുഴ സംരക്ഷണം

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, ഈ വിഷയം അവതരിപ്പിക്കാതെ തന്നെ അതിന്റെ പ്രാധാന്യമറിയാവുന്ന ഒരാളാണ് അങ്ങ്. പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ നിന്നുള്ള മന്ത്രി എന്ന നിലയ്ക്കും പുഴയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളെല്ലാം വിശദമായി ശ്രദ്ധിക്കുന്ന ഒരാൾ എന്ന നിലയ്ക്കും കൽപ്പാത്തിപ്പുഴയുടെ സംരക്ഷണത്തിന്റെ ആവശ്യകത നല്ല ബോധ്യമുള്ള ഒരാളുടെ മുമ്പിൽ തന്നെയാണ് ഈ കാര്യം അവതരിപ്പിക്കുന്നതെന്ന ബോധം എനിക്കുണ്ട്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനമന്ത്രിയുടെ ഇതിന് മുമ്പത്തെ ബഡ്ജറ്റ്

സ്വീച്ചിനുശേഷം ഇക്കാര്യമുൾപ്പെടുത്തണമെന്ന ആവശ്യവുമായി അദ്ദേഹത്തെ ചെന്ന് കണ്ടപ്പോൾ കൽപ്പാത്തിപ്പുഴയുടെ സംരക്ഷണത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്നും ആയതിലേക്ക് 10 കോടി രൂപ ഇനീഷ്യലായി തുക അനുവദിക്കുന്നതുമാണെന്ന് ബഡ്ജറ്റിന്റെ മറുപടി പ്രസംഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനമന്ത്രി പ്രഖ്യാപിച്ചതായിരുന്നു. ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിശദമായ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ നടത്തി അതിന്റെ പ്രൊപ്പോസൽ തയ്യാറാക്കി. പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിക്കാനും സാമ്പ്ലാരിക വകുപ്പിന്റെ ഹെഡിൽ നിന്നും പണമനുവദിക്കാമെന്നായിരുന്നു അദ്ദേഹം അന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നത്. പക്ഷെ ഇക്കാര്യത്തിന് പണം അനുവദിക്കാൻ കഴിയില്ലായെന്നും റവന്യൂവിലോ ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പിലോ മുവ് ചെയ്യണമെന്നുള്ളതുമായിരുന്നു സാമ്പ്ലാരിക വകുപ്പിൽനിന്നും ലഭിച്ച മറുപടി. റവന്യൂവിൽ മുവ് ചെയ്തപ്പോൾ ഇറിഗേഷനിൽ മുവ് ചെയ്യണമെന്നായിരുന്നു മറുപടി ലഭിച്ചത്. ഇറിഗേഷനിൽ മുവ് ചെയ്തസമയത്ത് ഇക്കാര്യം പരിഗണിക്കാമെന്നും ഫണ്ടിന്റെ ലഭ്യതയനുസരിച്ച് ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ പരിശ്രമിക്കുമെന്നാണ് ബഹു. മന്ത്രിയും വകുപ്പും അന്ന് മറുപടി നൽകിയത്. പക്ഷെ അതിന്റെ തുടർനടപടികൾ ഇതുവരെയുണ്ടായിട്ടില്ല.

ബഹു. ധനമന്ത്രിയുടെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിന്റെ ഭാഗമായി വന്ന ഏറ്റവും ആവശ്യമുള്ള ഒരു വികസന പ്രവർത്തനത്തിന്റെ തുടർനടപടികളുടെയും കണ്ടിന്യൂവിറ്റിയുടെയും ആവശ്യകതയാണ് അങ്ങയുടെയും ഈ സഭയുടെയും മുമ്പിൽ ഉന്നയിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. കൽപ്പാത്തിപ്പുഴയുടെ പ്രാധാന്യമൊക്കെ അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാവുന്നതാണ്. ഇപ്പോൾ പ്രളയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം, അതിന്റെ വശങ്ങളിൽ താമസിക്കുന്ന പലർക്കും വീടുകൾ ഉൾപ്പെടെ നഷ്ടപ്പെടുന്ന ഒരു സാഹചര്യമുണ്ടായി. മതിയായ സംരക്ഷണ ഭിത്തികളോ പുഴയ്ക്ക് ശരിയായി ഒഴുകാനുള്ള സാഹചര്യമോ ഉണ്ടാക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയാതെ പോയതിന്റെ പേരിലാണ് വളരെ സാധാരണക്കാരായിട്ടുള്ള; ഒരു സെന്റിലും ഒന്നര സെന്റിലും താമസിക്കുന്ന; ഇനിമറ്റൊരു ഭൂമി വാങ്ങാൻ അവരെക്കൊണ്ട് കഴിയില്ലെന്ന് ബോധ്യമുള്ള; ഇനിമറ്റൊരു വീട് സ്വന്തമായി കെട്ടാൻ കഴിവുപോലുമില്ലാത്ത ഒരുപാട് ആളുകൾക്ക് ഭവനം നഷ്ടപ്പെടുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായി. അത് പുനർനിർമ്മിച്ചുകൊടുക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങളിൽ ഇപ്പോൾ നമ്മളെല്ലാവരും പങ്കാളികളാണ്. പക്ഷെ നാളെയും ഇത് ആവർത്തിക്കപ്പെടാതിരിക്കണമെങ്കിൽ ഇതിന്റെ സംരക്ഷണ ഭിത്തി വളരെയധികം പ്രാധാന്യമർഹിക്കുന്ന ഒന്നാണ്. ലക്ഷക്കണക്കിനാളുകളുടെ

കുടിവെള്ളത്തിന്റെ ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട സ്രോതസ്സാണ് ഈ കൽപ്പാത്തിപ്പുഴ. എന്നാൽ കോളിഫോം ബാക്ടീരിയയുടെ അളവ് ഏറ്റവും കൂടുതലുള്ള ഒരു പുഴയായി വിദഗ്ദ്ധർ തന്നെ ഈ പുഴയെ മാർക്ക് ചെയ്യുകയാണ്. കുടിവെള്ളത്തിനുപയോഗിക്കേണ്ടി വരുന്ന ആളുകളുടെ അവസ്ഥയെന്താവുമെന്ന് നമുക്ക് അതിൽ നിന്നുതന്നെ മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയും. ആചാരപരമായി, വിശ്വാസപരമായി നമുക്കറിയാം, കൽപ്പാത്തി രഥോത്സവമാണെങ്കിലും ആറാട്ടാണെങ്കിലും അതുപോലെ മൂപ്പതോളം ക്ഷേത്രങ്ങളിലെ കുടും നിറയുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ, ആവണി അവിട്ടം, മരണാനന്തര ചടങ്ങുകൾ അതുപോലെ ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾക്ക് ഈ പുഴ നമ്മുടെ ഒരു ലൈഫ് ലൈനും പാലക്കാടിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഏറ്റവും അനിവാര്യമായതും സംരക്ഷിക്കപ്പെടേണ്ടതും മാലിന്യം നീക്കം ചെയ്യപ്പെടേണ്ടതും സുഗമമായി ഒഴുകാനുള്ള അവസരമുണ്ടാകേണ്ടതും സംരക്ഷണഭിത്തിയുണ്ടാകേണ്ടതും ആവശ്യമാണ്. കുടിവെള്ളത്തെ കൃത്യമായി ശുദ്ധീകരിച്ച് ഉപയോഗപ്പെടുത്തേണ്ടതുമായിട്ടുള്ള സാഹചര്യം, മലിനജലം പുഴയിലേയ്ക്ക് എത്തുന്നത് തടയേണ്ടതുൾപ്പെടെ വളരെ വിശദമായ ഒരു പ്രോജക്ട് തന്നെ നമുക്ക് അനിവാര്യമാണ്. അക്കാര്യത്തിൽ അങ്ങയുടെ ഇടപെടലുണ്ടാവണം.

മുക്കത്തിൽ നിന്ന് പേഴ്സൺ വരെയും പേഴ്സൺ വരെയിൽ നിന്ന് കല്ലേക്കാട് വരെയും രണ്ട് സോഴ്സായിട്ടാണ് ഇതൊഴുകുന്നത്. നിളയുടെ ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട കൈവഴി കൂടിയാണിത്. നിർബന്ധമായും അങ്ങയുടെ ഇടപെടലും അനുകൂലമായ നടപടികളും മറുപടിയുമുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ, വളരെ ഗൗരവമുള്ള കാര്യമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ചത്. 31-01-2017-ന് പാലക്കാട് ജില്ലാ കളക്ടറുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ചേർന്ന 'കൽപ്പാത്തിപ്പുഴ സംരക്ഷണവും നവീകരണവും' എന്ന വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട യോഗത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട പാലക്കാട് എം.എൽ.എ. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിലിന്റെ നിർദ്ദേശാനുസരണം തന്നെ പ്രസ്തുത പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് 14.83 കോടി രൂപയുടെ പ്രാഥമിക പദ്ധതി റിപ്പോർട്ട് പാലക്കാട് മൈനർ ഇറിഗേഷൻ ഡിവിഷൻ എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയറുടെ കാര്യലയത്തിൽ നിന്ന് ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽ മുക്കം ശിവക്ഷേത്രം മുതൽ മേപ്പറമ്പിനടുത്തുള്ള പേഴ്സൺ വരെയുള്ള ഭാഗത്തിന്റെ പുനർജ്ജീവനമാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. ഇതിൽ പുഴയിൽ വളരുന്ന കാടും ചെടിയും നീക്കം ചെയ്യാൻ നിലവിൽ പുഴയ്ക്ക് കുറുകെയുള്ള ചെക്ക് ഡാമുകളുടെ സംരക്ഷണം, അരികുടിത്തി നിർമ്മാണം,

പുതിയ കുളിക്കുടവുകളുടെ നിർമ്മാണം, നിലവിലുള്ള കുടവുകളുടെ കേടുപാടുകൾ തീർക്കൽ, സർപ്പസ് വിയർ നിർമ്മാണം, മാലിന്യനിർമ്മാർജ്ജന യൂണിറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കൽ എന്നീ പ്രവൃത്തികൾ ഉൾപ്പെടുന്നു. കാടും ചെടിയും നീക്കം ചെയ്യൽ, മാലിന്യ നിർമ്മാർജ്ജന യൂണിറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കൽ എന്നീ പ്രവൃത്തികൾ ഹരിതകേരളം പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി ചെയ്യാവുന്നതാണ്. ജലസേചനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രവൃത്തികൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് മുന്നോടിയായി പുഴയുടെ വീതി വീണ്ടെടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിനാൽ പുഴയുടെ അതിർത്തി നിർണ്ണയിക്കുന്നതിനും സർവ്വേ നടത്തുന്നതിനുമായി ജില്ലാ സർവ്വേ സൂപ്രണ്ടിന് കത്ത് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 18-12-2018-ന് എം.എൽ.എ. മാരുടെ അവലോകന യോഗം പാലക്കാട് വിളിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ യോഗത്തിൽ വച്ച് സർവ്വേ നടപടികൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച് തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളുന്നതാണ്.

എം. എൽ. എ. ആസ്തിവികസന ഫണ്ട്

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ നിയോജകമണ്ഡലാടിസ്ഥാനത്തിൽ അഞ്ച് കോടി രൂപ ആസ്തിവികസന ഫണ്ട് അനുവദിച്ചപ്പോൾ പത്ത് വർക്കുകൾക്കായിരുന്നു ആദ്യഘട്ടത്തിൽ ഉത്തരവ് നൽകിയിരുന്നത്. പിന്നീട് പത്ത് ലക്ഷം രൂപയുടെ അഞ്ച് വർക്കുകൾക്ക്

ഉത്തരവ് നൽകി. അങ്ങനെ ആകെ അഞ്ച് കോടി രൂപ. പിന്നീട് അത് പതിനഞ്ച് വർഷകളായി പരിമിതപ്പെടുത്തി. അങ്ങ് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായി വന്നതിനുശേഷം അത് ഇരുപത് പ്രവൃത്തികളായി മാറ്റി. പ്രളയം വന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കേരളത്തിലെ ഗ്രാമീണ റോഡുകൾ, പാലങ്ങൾ, സ്കൂൾ കെട്ടിടങ്ങൾ, ആശുപത്രികൾ, അംഗൻവാടി കെട്ടിടങ്ങൾ ഇവയ്ക്കെല്ലാം സാരമായ നാശനഷ്ടം സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. ഇരുപത് പ്രവൃത്തികളായി അത് നിജപ്പെടുത്തുമ്പോൾ പ്രളയത്തിൽ നാശനഷ്ടമുണ്ടായിട്ടുള്ള പല പഞ്ചായത്തുകളിലേയും റോഡുകളും കെട്ടിടങ്ങളും പുനർനിർമ്മിക്കാൻ എം.എൽ.എ.-മാരുടെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിൽ നിന്ന് കൂടുതൽ ഫണ്ട് അനുവദിക്കാൻ സാധിക്കുന്നു. ഉദാഹരണത്തിന്, പത്ത് ലക്ഷം രൂപയ്ക്കും അഞ്ച് ലക്ഷം രൂപയ്ക്കും പൂർത്തിയാകുന്ന പ്രവൃത്തികളുണ്ടാകും. അതുകൊണ്ട് നിലവിലുള്ള 5 കോടി രൂപ വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കില്ലെങ്കിലും ആ പ്രവൃത്തികളുടെ എണ്ണം 20 എന്നുള്ളത് 40 എങ്കിലുമാക്കി വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള ഉത്തരവുണ്ടാകണം. അതിന് ഒരു എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഉത്തരവ് മതി. കാരണം, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം സഭയിൽ ഇതുപോലെ പറഞ്ഞാണ്

അന്ന് 20 പ്രവൃത്തികളാക്കി മാറ്റിയത്. അതുകൊണ്ട് മന്ത്രി അതിന്റെ സാങ്കേതികത്വത്തിന് പോകാതെ, പ്രായോഗികവും ശാസ്ത്രീയവുമായ സമീപനമുള്ള അങ്ങ് ഇതിനനുക്രമമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

രണ്ടാമത്തേത്, ടെണ്ടറിന്റെ കാര്യമാണ്. ഉദാഹരണത്തിന്, ഒരു കോടി രൂപയുടെ ആസ്തിവികസന ഫണ്ടിലെ ഒരു പ്രവൃത്തി ടെണ്ടർ ചെയ്താൽ അതിന്റെ വില 25% ആണെങ്കിൽ അതിന് 25 ലക്ഷം രൂപ സേവിംഗ്സുണ്ടാകും. ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾ, ജില്ലാ പഞ്ചായത്തുകൾ, ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകൾ എന്നിവിടങ്ങളിലെ പ്രവൃത്തി ടെണ്ടർ ചെയ്തുകഴിഞ്ഞാൽ ആ എസ്റ്റിമേറ്റ്..... ഉദാഹരണത്തിന്, 50 ലക്ഷം രൂപയുടേയോ ഒരു കോടി രൂപയുടേയോ വർക്കാണെങ്കിൽ, അതിൽ സേവിംഗ്സ് വന്നാൽ അല്ലെങ്കിൽ ബിലോ വർക്ക് വന്നാൽ അവർക്ക് പുതിയ പ്രവൃത്തിക്ക് നൽകാം. നേരേമറിച്ച്, എം.എൽ.എ.-യുടെ ആസ്തിവികസന ഫണ്ടിൽനിന്ന് ഇതുപോലെ 5 കോടി രൂപയുടെ വർക്കിന് മൊത്തം ടെണ്ടറിൽ ഒരു കോടി രൂപയുണ്ടെങ്കിൽ നമുക്ക് ഒരു പുതിയ പ്രവൃത്തി പ്രൊപ്പോസൽ ചെയ്യാൻ സാധിക്കില്ല. അതുകൊണ്ട് ഈ പ്രവൃത്തിയിൽ ബാലൻസ് വരുന്ന തുക ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് പ്രൊപ്പോസൽ

കൊടുക്കാൻ ഞങ്ങൾക്ക് അനുവാദം നൽകണമെന്നാണ് അങ്ങയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

കേരളത്തിലെ പല പഞ്ചായത്തുകളിലും എൽ. ഡി. എഫും യു. ഡി. എഫും ഭരിക്കുന്നുണ്ടാകും. ചില ജില്ലകളിലെ ആറ് പഞ്ചായത്തുകളിൽ എൽ. ഡി. എഫ്. ഭരിക്കുന്നതെങ്കിൽ അവിടെത്തെ എം.എൽ.എ. യു.ഡി.എഫ്. ആയിരിക്കും. ആറ് പഞ്ചായത്തിൽ യു.ഡി.എഫ്. ഭരിക്കുന്നതെങ്കിൽ അവിടെത്തെ എം.എൽ.എ. എൽ.ഡി.എഫ്. ആയിരിക്കും. ചില ഘട്ടത്തിൽ സ്കൂളുകളിലെ ക്ലാസ്സ് റൂമുകളുടെ സൗകര്യങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ വേണ്ടി പി. ടി. എ. കമ്മിറ്റികൾ എം.എൽ.എ.-മാരെ സമീപിക്കും. അപ്പോൾ പഞ്ചായത്തിന്റെ കൺകറൻസ് വാങ്ങണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടും. വളരെ പ്രയാസമുള്ള കാര്യമെന്നാണെന്നാൽ ആശുപത്രി കെട്ടിടങ്ങൾ പഞ്ചായത്തിന്റേതാണ്. പക്ഷേ, പഞ്ചായത്തിന് യാതൊരു ബാധ്യതയും വരുന്നില്ല. രണ്ട് ക്ലാസ്സ് റൂമുകൾ കൊടുത്താൽ പ്രശ്നങ്ങൾ തീരും. എന്നാൽ പഞ്ചായത്ത് അത് കൊടുക്കില്ല. പഞ്ചായത്തിന്റെ അനുമതി വാങ്ങിയതിനുശേഷം മാത്രമേ ഒരു ക്ലാസ്സ് റൂമിനോ അംഗൻവാടി കെട്ടിടത്തിനോ എം.എൽ.എ. ഫണ്ട് അനുവദിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ഇത് അപ്പുറത്തും ഇപ്പുറത്തുമുള്ള എല്ലാവരെയും ബാധിക്കും.

അതുകൊണ്ട് ഇതിനൊരു പരിഹാരമുണ്ടാകണമെന്നതാണ് എന്റെ അപേക്ഷ. അതുപോലെ ഹൈമാസ്റ്റ് ലൈറ്റ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും പഞ്ചായത്തിന്റെ അനുമതി വേണം. പഞ്ചായത്ത് അതിന്റെ ഇലക്ട്രിസിറ്റി ചാർജ്ജ് അടയ്ക്കുന്നതുകൊണ്ട് പഞ്ചായത്തിന് ബാധ്യത വരുന്നു. അതുകൊണ്ടാണ് അത് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് അവർ ബുദ്ധിമുട്ട് പ്രകടിപ്പിക്കുന്നത്. പ്രളയത്തിൽ മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ ഏറ്റവുമധികം ദുരിതം അനുഭവിച്ചത് എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലാണ്. ഏപ്രിൽ മാസത്തിൽ കൊടുക്കേണ്ട പ്രൊപ്പോസൽ ഇതുവരെയും കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് വർക്കുകളുടെ എണ്ണം 20 എന്നുള്ളത് 35 അല്ലെങ്കിൽ 40 ആക്കി വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ടെണ്ടറുകളിൽ വരുന്ന സേവിംഗ്സ് ഉപയോഗിക്കാനുള്ള അനുവാദം നൽകണമെന്നും പഞ്ചായത്തിന്റെ പെർമിഷൻ വേണമെന്ന നിബന്ധന പിൻവലിക്കണമെന്നും ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ, നമ്മൾ ഈ പദ്ധതി ആരംഭിച്ചപ്പോൾ ഒരു കോടിയിൽ കുറയാത്ത 5 വർക്കുകൾ എന്നായിരുന്നു നിബന്ധന. പിന്നെ അത് 10 വർക്കുകളായി 10

ലക്ഷം രൂപയായെങ്കിലും വേണം, ഇപ്പോൾ അത് 20 വർക്കുകളായി 10 ലക്ഷം രൂപ മിനിമം വേണം. ആ എണ്ണം ഇനിയും വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറയുന്നത്. പ്രളയത്തിന്റെ ഈ പശ്ചാത്തലത്തിൽ അത് ന്യായമായ ഒരു ആവശ്യം തന്നെയാണ്. ഏത് എം.എൽ.എ.-യും ഈ വർഷത്തേക്ക് വർക്കിനായി വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ അതിൽ പോസിറ്റീവായ ഒരു നിലപാട് സ്വീകരിക്കാം. ഇപ്പോൾ ചെറിയ ചെറിയ വർക്കാക്കി മാറ്റം, നിയമം ഇങ്ങനെതന്നെ നിൽക്കട്ടെ. പക്ഷേ, ഈ പ്രളയത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ പ്രളയബാധിത പ്രദേശങ്ങളിൽ നിങ്ങൾ വയ്ക്കുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾ പോസിറ്റീവായി പരിഗണിച്ച് തീരുമാനമുണ്ടാക്കാം. രണ്ടാമത്തേത്, ടെണ്ടർ വിളിക്കുമ്പോൾ സേവിംഗ്സ് വന്നാൽ അതുകൂടി ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. ഇതുപോലെതന്നെ എക്സസും വരുന്നുണ്ട്. ഒരു വർഷം, വർഷാവസാനത്തിൽ സേവിംഗ്സും എക്സസും കൂടി കണക്കാക്കി ബാക്കിയുള്ളത് പിറ്റേ വർഷം അഡീഷണലായി എടുക്കാനുള്ള അനുവാദം ഉണ്ടാകും. മൂന്നാമത്തേത്, പഞ്ചായത്തിന്റെ അനുവാദത്തെക്കുറിച്ചുള്ളതാണ്. ഇക്കാര്യം ഞാൻ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് മന്ത്രിയുമായി ചർച്ച ചെയ്യാം. ഇപ്പോൾ എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും കെട്ടിടങ്ങൾ എവിടെയാണ് പണിയേണ്ടത് എങ്ങനെയാണ്

എന്നുള്ളത് സംബന്ധിച്ച് മാസ്റ്റർ പ്ലാനാണ്. അത് ഔദ്യോഗികമായി വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. പക്ഷേ, നമുക്ക് ഇഷ്ടമുള്ള സ്ഥലത്ത് ഒരു കെട്ടിടം പണിയുന്ന ഒരു രീതിയാണ് പലപ്പോഴും ഉള്ളത്, ഇത് പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിന്റെ മാസ്റ്റർപ്ലാനുമായി പരിശോധിച്ച് അനന്തമായി നീട്ടിക്കൊണ്ടുപോകാതെ രണ്ടാഴ്ചയ്ക്കുള്ളിൽ അതിനൊരു പ്രതികരണം ലഭിച്ചില്ലെങ്കിൽ സമ്മതമായിട്ട് അംഗീകരിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ബന്ധപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് സംസാരിക്കാം. അതുപോലെ ജി.എസ്.ടി. എനിക്ക് മാറ്റാൻ പറ്റില്ല. ഈ പ്രളയത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ തുടങ്ങാത്ത ഏത് പ്രവൃത്തിയും വേണമെങ്കിൽ റദ്ദ് ചെയ്ത് പ്രളയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള പ്രവൃത്തിയാക്കി മാറ്റുന്നതിനും 2017-18-ലെ അടക്കം മുൻവർഷത്തെയും കൂടി ബാക്കിയുണ്ടെങ്കിൽ അതും കൂടി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള അനുവാദവും കൊടുക്കാം.

നായാടി വിഭാഗത്തിന് സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ്

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, നമ്മുടെ സമൂഹത്തിലെ അതീവ ദുർബ്ബല വിഭാഗമാണ് നായാടികൾ എന്ന് വിളിക്കപ്പെടുന്ന ജനവിഭാഗം. പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്ന ഈ ജനവിഭാഗം ഏകദേശം

പതിനായിരത്തോളം പേരാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുള്ളത്.

ഞങ്ങളുടെയൊക്കെ നാട്ടിൽ ഉറി വിറ്റാണ് ഇവർ ഉപജീവനം നടത്തുന്നത്.

ഗോത്രവിഭാഗങ്ങളിൽ വിദ്യാഭ്യാസപരവും തൊഴിൽപരവുമായി പിന്നോക്കം

നിൽക്കുന്ന നായാടി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട 10 പേർ മാത്രമാണ് നമ്മുടെ സർക്കാർ

സർവ്വീസിൽ ഇന്നുള്ളത്. വിവിധ ആദിവാസി വിഭാഗങ്ങളിൽപ്പെട്ടവർക്ക്

സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് നടത്തി അവർക്ക് സംസ്ഥാന സർക്കാർ സർവ്വീസിൽ

പ്രവേശനം നൽകിയിട്ടുള്ള ഒരു ഗവൺമെന്റാണിത്. സാമൂഹികമായി

പിന്നോക്കം നിൽക്കുകയും ഏറ്റവും കൂടുതൽ അവശത അനുഭവിക്കുകയും

ചെയ്യുന്ന ജനവിഭാഗമായ നായാടി വിഭാഗത്തിനുവേണ്ടി ഒരു സ്പെഷ്യൽ

റിക്രൂട്ട്മെന്റ് നടത്തി അവർക്ക് സർക്കാർ സർവ്വീസിൽ പ്രവേശനം

നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക്

അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

പട്ടിജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും

സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ):

സർ, കേരളത്തിലെ പട്ടികജാതിക്കാരിലെ അതീവ ദുർബ്ബല

സമുദായങ്ങളിലൊന്നായ നായാടി വിഭാഗത്തിൽനിന്ന് സർക്കാർ

സർവ്വീസിലേയ്ക്ക് സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ഡ്രൈവ് നടത്തണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ, എം.എൽ.എ. ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. 1958-ലെ കേരള സ്റ്റേറ്റ് ആന്റ് സബോർഡിനേറ്റ് സർവ്വീസ് റൂൾസ് ഭാഗം 2 ചട്ടം 17(A) പ്രകാരം ഏതൊരു സർവ്വീസിലെയും ഏതൊരു കാറ്റഗറിയിലെയും നിശ്ചിത എണ്ണം തസ്തിക റിസർവ് ചെയ്ത് പട്ടികജാതി - പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരിൽ നിന്ന് മാത്രമായി സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് മുഖേന നേരിട്ട് നിയമനം നടത്തുന്നതിന് സർക്കാരിന് അധികാരമുണ്ട്. പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട നായാടി വിഭാഗത്തിന് ഈ ആനുകൂല്യം ഇപ്പോൾ ലഭ്യവുമാണ്. 2011-ലെ സെൻസസ് പ്രകാരം നായാടി വിഭാഗത്തിന്റെ ജനസംഖ്യ 1905 ആണ്. നായാടി വിഭാഗത്തിനുപുറമേ തന്നെ ഈ വിഭാഗത്തിനോട് ഒപ്പം വരുന്ന വേടർ, കള്ളാടി, ചക്കിയൻ, അരുന്ധതിയാർ എന്നീ വിഭാഗങ്ങളെയാണ് പട്ടികജാതിയിലെ ദുർബ്ബല വിഭാഗങ്ങളായി കണക്കാക്കുന്നത്. ഈ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരുടെ വിദ്യാഭ്യാസ നിലവാരം സംബന്ധിച്ച വിശദമായ പഠനം നടത്തിയിട്ടില്ല. തൊഴിലില്ലാത്ത അഭ്യസ്തവിദ്യരായവരുടെ വിവരവും കൂടി ലഭ്യമായ ശേഷം മാത്രമേ സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ഡ്രൈവിനെപ്പറ്റി ആലോചിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഇതിനായി വിശദമായ ഒരു പഠനം

നടത്തുന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. ഈ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് പ്രീമെട്രിക് തലത്തിൽ സ്റ്റൈപ്പന്റ് നൽകുന്നതിനും സങ്കേതങ്ങളുടെ വികസനത്തിന് പ്രത്യേക പരിപാടികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് ബാധകമായ നിരക്കുകളിൽത്തന്നെയാണ് ഭവനനിർമ്മാണം, ടോയ്ലറ്റ്, പഠനമുറി, വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള പഠനോപകരണങ്ങൾ, തൊഴിലുപാധികൾ തുടങ്ങിയ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നത്. പ്രത്യേക പാക്കേജ് തയ്യാറാക്കാൻ സംസ്ഥാന പദ്ധതിയിൽ പ്രത്യേക തുക ഇതിനുവേണ്ടി വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ഐ.ടി.ഐ.ക്ക് പുതിയ കെട്ടിടം

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, മാവേലിക്കര മണ്ഡലത്തിൽ ഉമ്പർനാട് പ്രവർത്തിക്കുന്ന പട്ടികജാതി ഐ.ടി.ഐ.ക്ക് പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കാനാവശ്യമായ തുക അനുവദിക്കണമെന്നാണ് സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. പ്രൊഡക്ഷൻ കം ട്രെയിനിംഗ് സെന്ററായി ആരംഭിക്കുകയും 1992-ൽ ഐ.ടി.ഐ. ആയി മാറുകയും ചെയ്ത സ്ഥാപനമാണ്. കെട്ടിടങ്ങളുടെ കുറവ് പൊതുവെ ഉണ്ടായിരുന്നു. നിലവിൽ മെക്കാനിക്കും കാർപ്പെന്റർ കോഴ്സും മാത്രമാണുള്ളത്. നിലവിൽ കെട്ടിടങ്ങളുടെ കുറവ് സമയത്താണ്,

പ്രളയകാലത്തിന് മുമ്പ് കാലവർഷത്തിന്റെ ഭാഗമായി കെട്ടിടങ്ങൾ തകർന്നുവീഴുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടായത്. അസൗകര്യങ്ങൾ വലിയ നിലയിലുണ്ട്. അവ പരിഹരിക്കുന്നതിനായി പുതിയ കെട്ടിടത്തിന്റെ ആവശ്യകതയെ സംബന്ധിച്ചാണ് സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്. പ്രസ്തുത കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കാനാവശ്യമായ തുക അടിയന്തരമായി അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പിന് കീഴിൽ മാവേലിക്കരയിലെ ഉമ്പർനാട് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഐ.ടി.ഐ.യിൽ പഴയ ഏഴ് കെട്ടിടങ്ങളും 2014-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട രാജ്യസഭാ എം. പി. ശ്രീമതി ടി. എൻ. സീമ അവർകളുടെ ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് നിർമ്മിച്ച ഒരു പുതിയ കെട്ടിടവുമാണ് ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ളത്. ടി ഐ.ടി.ഐ.യിൽ ഇലക്ട്രോണിക് മെക്കാനിക് എന്ന ദ്വിവത്സര ട്രേഡിനും കാർപ്പെന്റർ എന്ന ഏക വർഷ ട്രേഡിനുമാണ് പരിശീലനം നൽകുന്നത്. പഴയ ഏഴ് കെട്ടിടങ്ങളിൽ ഓഫീസും കാർപ്പെന്റർ വർക്ക്ഷോപ്പും പ്രവർത്തിക്കുന്ന രണ്ട് കെട്ടിടങ്ങൾ ആവശ്യമായ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടത്തി

ബലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതിനാൽ നിലവിൽ ക്ലാസ്സുകൾ നടത്തിക്കൊണ്ടുപോകുന്നതിൽ ഒരു പ്രയാസവുമില്ല. അവശേഷിക്കുന്ന അഞ്ച് പഴയ കെട്ടിടങ്ങൾ അമ്പത് വർഷത്തിലേറെ പഴക്കമുള്ളതാണ്. ഇവ പൊളിച്ചുമാറ്റുന്നതിനുള്ള അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ ഭൗതിക സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടിയ ഒരു പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള മണ്ണ് പരിശോധനയും സർവ്വെയും പൂർത്തിയാക്കി എസ്റ്റിമേറ്റും തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 2018 ആഗസ്റ്റ് മാസത്തിലുണ്ടായ കാലവർഷക്കെടുതിയിൽ പഴയ കെട്ടിടങ്ങളിൽ ഒന്നിന്റെ മേൽക്കൂര പൊളിഞ്ഞു വീണത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് മുഖേന പഴയ കെട്ടിടങ്ങൾ പൊളിച്ചുമാറ്റി പുതിയ കെട്ടിടങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ത്വരിതപ്പെടുത്താൻ പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പ് ഡയറക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ഇരിക്കൂറിലെ ടൂറിസം പദ്ധതികൾ

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, കണ്ണൂർ വിമാനത്താവളം യാഥാർത്ഥ്യമാകുന്നതോടുകൂടി ഉത്തര മലബാറിലെ ടൂറിസം രംഗത്ത് പുതിയ സാധ്യത പരിശോധിക്കുന്ന അവസരമാണ്. മലബാറിലേയ്ക്ക് വിദേശികളും സ്വദേശികളുമായ ടൂറിസ്റ്റുകളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിക്കാൻ പോവുകയാണ്.

മലബാറിലെ ടൂറിസം രംഗത്തെ അടിസ്ഥാന വികസനത്തിന് കണ്ണൂർ വിമാനത്താവളം യാഥാർത്ഥ്യമാകുന്നതോടുകൂടി കുറച്ചുകൂടി ശ്രദ്ധപതിക്കേണ്ട അവസരമാണിത്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽപ്പെട്ട ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രങ്ങളായ പാലക്കയം തട്ട്, ഏഴരക്കുണ്ട് വെള്ളച്ചാട്ടം, പൈതൽ മല, കാഞ്ഞിരക്കൊല്ലി, ശശിപ്പാറ വെള്ളച്ചാട്ടം, തിരുനെറ്റി കല്ല് തുടങ്ങിയവയെല്ലാം ഇന്ന് ഡി.റ്റി.പി.സി.-യുടെ നിർദ്ദേശത്തിലും നിയന്ത്രണത്തിലും പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളാണ്. വികസനത്തിനാവശ്യമായ ഫണ്ട് ലഭിക്കുന്നില്ല. ഏഴരക്കുണ്ട് വെള്ളച്ചാട്ടത്തിലെ അഡ്വഞ്ചർ ടൂറിസം പ്രോജക്ടിനുവേണ്ടി 80 ലക്ഷം രൂപയുടെ നിർദ്ദേശം തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. മലബാറിലെ പൊതുവായ ടൂറിസം വികസനത്തിന് ഊന്നൽ കൊടുക്കണം. അങ്ങയുടെ പരിഗണനയിലുള്ള ഏഴരക്കുണ്ട് വെള്ളച്ചാട്ടത്തിനുള്ള 80 ലക്ഷം രൂപയുടെ പദ്ധതിക്ക് എ.എസ്. കൊടുത്ത് നിർമ്മാണത്തിനാവശ്യമായ അനുവാദം കൊടുക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ, ഇരിക്കൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പാലക്കയം തട്ട് ടൂറിസം പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാംഘട്ടം രൂപരേഖ കണ്ണൂർ ഡി.റ്റി.പി.സി.

തയ്യാറാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഏകദേശം ഒരു കോടി രൂപയുടെ ചെലവ് വരുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഇരിക്കൂർ എം.എൽ.എ.-യുമായി ചർച്ച ചെയ്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വാച്ച് ടവർ, ടോയ്ലറ്റ് ബ്ലോക്ക്, കഫറ്റേരിയ, ഇരിപ്പിടങ്ങൾ, ലൈറ്റുകൾ തുടങ്ങിയവ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ സ്ഥല ലഭ്യത സംബന്ധിച്ച് ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പിൽ നിന്നും എൻ.ഒ.സി. ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് പദ്ധതി അംഗീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. അതുസംബന്ധിച്ച് എൻ.ഒ.സി. പെട്ടെന്ന് ലഭ്യമാക്കാൻ ആവശ്യമായ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യണം.

ഏഴരക്കണ്ട് വെള്ളച്ചാട്ടത്തോടനുബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം. പി.

പി. കെ. ശ്രീമതി ടീച്ചറും ബഹുമാനപ്പെട്ട ഇരിക്കൂർ എം.എൽ.എ. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫും എനിക്ക് നിവേദനങ്ങൾ തന്നിരുന്നു. രണ്ട് പേരും ആവശ്യപ്പെട്ടതനുസരിച്ച് 96,85,397 രൂപയുടെ ഒരു പദ്ധതി ഡി.റ്റി.പി.സി. തയ്യാറാക്കിയിരുന്നുവെങ്കിലും അതിൽ സ്വകാര്യ വ്യക്തിയുടെ സ്ഥലം relinquish ചെയ്ത് എടുക്കുന്നതിന് കാലതാമസം നേരിടേണ്ടി വരുമെന്നതിനാൽ പാർക്കിംഗിനും കഫറ്റേരിയക്കും നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്ന പ്രസ്തുത സ്ഥലം ഒഴിവാക്കി 75,90,707 രൂപയ്ക്കുള്ള പുതുക്കിയ പദ്ധതി കണ്ണൂർ ഡി.റ്റി.പി.സി. തയ്യാറാക്കി

വരികയാണ്. പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്ക് ഇപ്പോൾ കണ്ണൂർ ജില്ലാ കളക്ടർ 50 സെന്റ് സ്ഥലം ലഭ്യമാക്കിക്കൊണ്ടുള്ള സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതി അംഗീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

പൈതൽമല ടൂറിസം കോംപ്ലക്സിന്റെ നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി പ്രത്യേക പദ്ധതി ഡി.റ്റി.പി.സി. തയ്യാറാക്കി വരുന്നുണ്ട്. ആയതിൽ റൂമുകളുടെ നവീകരണവും ടോയ്ലറ്റ് നവീകരണവും കിച്ചൻ ഫ്ലോറുകളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികളും ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് പരിശോധിച്ച് അംഗീകാരം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

കാഞ്ഞിരക്കൊല്ലി, ശശിപ്പാറ വെള്ളച്ചാട്ടത്തോടുചേർന്ന് ടൂറിസം ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് ഇൻഫർമേഷൻ സെന്റർ നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ സ്ഥലത്തിന്റെ സർവ്വെ നടപടിയും തുടർന്ന് relinquishment നടപടിയും പൂർത്തിയായാൽ മാത്രമേ കെട്ടിടത്തിന്റെ നമ്പരം ഇലക്ട്രിസിറ്റി കണക്ഷനും ലഭ്യമാവുകയുള്ളൂ. ഇതിനശേഷം സെന്റർ ടൂറിസ്റ്റുകൾക്കായി തുറന്നുകൊടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

തിരുനെറ്റി കല്ല് പ്രദേശത്തിന്റെ ടൂറിസം സാധ്യത പരിശോധിച്ച് അനുയോജ്യമായ പദ്ധതി തയ്യാറാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ മലബാറിന്റെ വിശേഷിച്ച് കണ്ണൂരിന്റെ ടൂറിസം വികസനത്തിന് അനന്തമായ സാധ്യതകളാണുള്ളത്. ആ സാധ്യതയാകെ ചൂഷണം ചെയ്യുന്ന നടപടികളാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നത്.

ദേവസ്വം വകുപ്പുമന്ത്രിയെന്ന നിലയിൽ ഒരു കാര്യം കൂടി സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ശബരിമല വിഷയത്തിൽ സർക്കാരിന്റെ നിലപാടിനെ ഹൈക്കോടതി പൂർണ്ണമായും പിന്തുണ പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്. വിശ്വാസികൾക്ക് ശബരിമലയിൽ യാതൊരു കുഴപ്പവുമില്ലായെന്ന് കോടതി പറഞ്ഞു. നിരോധനാജ്ഞ കൊണ്ട് എന്ത് കുഴപ്പമാണ് ഉണ്ടായതെന്ന് കോടതി ചോദിച്ചു. മൂന്നംഗ നിരീക്ഷണ സമിതിയുടെ റിപ്പോർട്ടിനെ തുടർന്നാണ് കോടതി ഈ പരാമർശം നടത്തിയത്. ഇന്നലെ 80,000-ത്തോളം വിശ്വാസികൾ ശബരിമലയിൽ എത്തിയിട്ടുണ്ട്. നിരോധനാജ്ഞ കൊണ്ട് അയ്യപ്പന്മാർക്ക് ഒരു തടസ്സവും ഉണ്ടാകുന്നില്ലായെന്ന് കോടതി പറഞ്ഞു. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ നടപടിയിൽ കോടതി പൂർണ്ണ തൃപ്തി രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. അക്കാര്യം അങ്ങ് അറിയാൻ വേണ്ടി പറഞ്ഞു എന്നേയുള്ളൂ. ബി.ജെ.പി. നേതാവായ ശ്രീ. കെ. സുരേന്ദ്രൻ ആ സമയത്ത് ശബരിമലയിൽ പോയത് എന്തിനാണെന്നാണ് കോടതി ചോദിച്ചത്.

ശ്രീ. കെ. സുരേന്ദ്രനെ 14 ദിവസത്തേയ്ക്കു കൂടി റിമാന്റ് ചെയ്തു. അതുകൊണ്ട് നമ്മുടെ സ്നേഹിതന്മാരോട് അവിടെ നിന്ന് ഇറങ്ങിവരാൻ വേണ്ടി പറയണം.